

В объединенный диссертационный совет Д 999.118.02 при ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» и ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плахина Андрея Евгеньевича на тему «Теория и методология стейкхолдерско-целевого подхода в стратегическом адаптивном управлении промышленными парковыми структурами», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Актуальность темы диссертационной работы Плахина Андрея Евгеньевича не вызывает сомнений и обусловлена прежде всего необходимостью развития методологии стратегического управления сложными полисубъектными структурами, к числу которых относятся рассматриваемые диссертантом промышленные парковые структуры.

Предложенный автором стейкхолдерско-целевой подход открывает новые возможности по обеспечению сбалансированного развития объекта исследования, учитывая при этом удовлетворение интересов и в конечном счете достижение целевых приоритетов различных заинтересованных сторон или стейкхолдеров с учетом их как нормативного, так и ресурсного взаимовлияния.

Важно подчеркнуть в представленном автореферате диссертационной работы новизну подхода автора, состоящую в обосновании двух целевых векторов функционирования промышленных парковых структур с позиции развития территории локализации и коммерческой реализуемости инвестиционных проектов отдельных участников, в рамках которых появляется

возможность управлять процессом перераспределения дополнительных эффектов между отдельными стейкхолдерами.

Автором разработана и эмпирически апробирована методика выявления дополнительных эффектов, возникающих в процессе функционирования промышленной парковой структуры, в основу которой положены методологические предпосылки кластерной теории.

Кроме того, в своем исследовании автор предложил необходимый методический инструментарий, позволяющий оценивать степень асимметрии распределения дополнительных эффектов, а также комплекс стратегических карт мероприятий ресурсного и нормативного характера по регулированию данной асимметрии, что обуславливает адаптационный характер стратегического управления таким сложным объектом как промышленная парковая структура.

При этом, на наш взгляд, автору следовало уделить дополнительное внимание вопросам картирования стейкхолдеров промышленных парковых структур с позиций возможного изменения их статуса с течением времени, поскольку нормативное и ресурсное взаимовлияние будет по-разному проявляться в различные периоды жизненного цикла как парковой структуры в целом, так и отдельных стейкхолдеров. Кроме того, из автореферата недостаточно ясно, как автором были идентифицированы три группы стейкхолдеров «зависимые», «нейтральные» и «доминирующие».

Отмеченные замечания не снижают в целом высокий уровень диссертационного исследования. Многочисленные публикации автора, а также представленный автореферат свидетельствуют о высоком уровне самостоятельно выполненного диссертационного исследования, которое отвечает требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор Плахин Андрей Евгеньевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности – 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение, что диссертационная работа «Теория и методология стейкхолдерско-целевого подхода в стратегическом адаптивном управлении промышленными парковыми структурами» по своему содержанию, объекту, предмету исследования, теоретическому уровню, научной новизне и практическому значению соответствует критериям, установленным п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Плахин Андрей Евгеньевич – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор Департамента корпоративных финансов
и корпоративного управления федерального
государственного образовательного бюджетного
учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
д.э.н., доц.



Бэла Саидовна Батаева

125993, Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, 49
Телефон: 8(499) 503 47 75 доб. 4068
E-mail: VBataeva@fa.ru



Подпись Батаевой Б.С.
ЗАВЕРЯЮ
Член секретарь Ученого совета
Финансового университета
Звягинцев - В.В. Звягинцева
«25» декабря 2019 г.